

首府城市管理新模式:推行路长制

文/本报记者 郝儒冰 实习生 苏日娜

2月17日,记者从呼和浩特城市环境综合整治提升行动推进大会上了解到,首府已制定城市环境综合治理路长制及责任追究办法,推行路长制管理模式。

存在问题仍不少

根据呼和浩特市人民政府发布的城市环境综合整治行动阶段性成果,自1月14日截至目前,市区累计出动人员20万人次,清理垃圾24万吨,查处违法建设6095平方米,查处乱倾乱倒622处,查处“五小”行业3412处,规范“四白”

“三小”1151处,取缔乱停乱放5683处,查处占道经营6231处,拆除灯箱广告3089块,清理“三乱”广告52万处。主次干道、重点区域环境面貌保持干净整洁有序,居民小区、小街小巷环境面貌明显改观。

但是,市民乱扔垃圾、乱搭乱建、乱贴小广告、破坏环境、破坏公共设施的行为还不少。另外,在整治工作中,一些部门的工作有些滞后,大部分地区只注重主次干道、临街店面等一些看得见区域的环境卫生,对一些背街小巷、城市边死角、居民楼道等区域的环境卫生整治还不到

位,“门前三包”责任落实到位,乱贴广告、乱倒脏水、店外摆摊等环境问题略有反弹。

小街巷问题交给路长

对此,市委、市政府研究制定了城市环境综合治理路长制及责任追究办法,在首府每一条街巷都设置一名路长,行使城市环境综合管理职能。路长将巡查发现的问题提交各职能部门和行业单位,监督整改。各职能部门、行业单位根据自身职责受理解决路长提交的问题,接受路长的整改监督,未在规

定期限内作出整改或整改没有到位,路长两次提交同一问题后,市城管委会启动问责程序,对行动缓慢的单位及相关责任人进行问责。

同时,市四区政府要组织各街道(乡镇)办事处在2月底前,对市区626条街巷进行全面摸底,每一条街上有多少个小区、多少家店铺、多少个拆迁工地、多少条需要维护的道路,店铺的业态有哪些,小区物业有哪些……都要作详细统计,形成基础资料,为路长制的全面推开奠定基础。

全市供电、供水、供热、供气、电信、园林、城管、环

卫、环保、交通、交管、市政、机场、铁路等部门都要进一步细化管理责任,主动与各街巷路长对接联系,解决问题,接受监督。

为老旧小区配备保安保洁

城市环境综合治理路长制及责任追究办法中明确,无物业服务的居民小区或物业服务不到位的居民小区由其所在社区居委会负责服务,市区两级财政给予适当补贴。

对此,市四区将在6月底前,组织社区为老旧小区配备安保人员和保洁人

员,完善环卫设施和便民设施,清理积存垃圾和乱堆乱放,提升物业管理标准和水平,在此基础上,逐步向专业化、规范化物业管理过渡。

“由于各种原因,我市大约有66.3%的小区属于准物业管理或无物业管理。经了解,准物业管理运行举步维艰,无物业管理的小区‘脏、乱、差’的现象更是可想而知……”呼和浩特市市委副书记王恒俊表示。市、区两级要加大投入,争取让全市无物业管理小区早日实现安全保卫有人管、生活垃圾有人清理、环卫工作常态化。



现场人头攒动



填写登记表格



了解企业情况

3.5万人挤爆新春首场招聘会

文·摄影/本报记者 郝儒冰 牛天甲 实习生 苏日娜 万永杰 王 艳

2月18日,呼和浩特市春季大型人才招聘会暨第28届“汇英才·聚青城”高校毕业生就业洽谈会在展览馆举办,首府迎来春节后的首场招聘会,约3.5万名求职者涌入会场,人才市场供需两旺。

岗位设置年轻化

当日参展的企业中,无论是招聘标语还是岗位设置,都更加年轻化、个性化,吸引了很多人的眼球。如某酒店打出了“可以有脾气有性格但不能有懒惰,可以无下限但不可以没想法”的招聘标语。某影

院的招聘中出现了“观影顾问”岗位,吸引了大量热爱看电影的文艺青年。“观影顾问其实就是电影销售,需要结合观众的喜好向观众推荐适合他们的影片,是一项新兴职业。”该影院的工作人员告诉记者。

招聘会上,除了能看到应届生们一张张年轻的面孔,还有不少50岁左右的中年人,他们主要在帮儿女找工作。一对年龄较大的夫妇手中攥着几份公司资料,谨慎地打量着参展企业。经过询问,记者得知,张先生的女儿在重庆上学,毕业后留在了重庆

做影视策划,但老两口希望女儿陪在他们身边,方便相互关心和照顾。

另外,还有不少外出打工青年准备在招聘会上找一份本地工作。“在外漂泊多年,父母已经年迈,自己也不再年轻,再加上春节期间家人的劝说,是该回家找份工作,娶妻生子了……”85后青年小付告诉记者。他学的是测量专业,已在山东工作8年,今年回家过春节感触很深,准备扎根家乡呼和浩特,找一份工作,陪在父母身边。为了陪伴在金川当老师的女朋友,在北京工作的小刘也来到了招聘会,准备找一份离

家近的工作。“我们在金川买了房,所以想找那附近的工作。”

3月还有两场大型招聘会

本场招聘会有400家用人单位上会招聘纳贤,提供各类就业岗位9685个。招聘企业主要为区内外国有企业、外商投资企业、高新技术企业、民营企业等用人单位;行业涉及金融、物业、家政、劳务、能源、化工、电力、农牧业、房地产、文化传媒、电子通讯、药业、生物科技等26种类别;参会单位九成以上

是我区企事业单位,还有部分北京、上海、深圳等外省市企业。

“本次是春节后首场招聘会,各单位都非常缺人,人才市场供需两旺。”内蒙古天宇人力资源开发(集团)有限公司负责人郭丽圆告诉记者。

“3月还有两场大型招聘会,希望求职者们做好准备,把握好年初的用人荒,寻觅到称心的岗位。”郭丽圆说。据了解,3月11日,内蒙古国际会展中心将举办2017年春季大型人才招聘会;3月18日,内蒙古展览馆将举办2017年春季大型人才招聘会。

出租车座套 3月1日前全部实现一天一换

本报讯(记者 郝儒冰 实习生 苏日娜)雪白的座套上印着星期数字,一天一换……2月17日上午,呼和浩特市运管局召开客运出租汽车经营服务整治攻坚行动现场推进会,为100辆样出租车送上新脚垫、坐套、创城标语,并将在3月1日前,推广至全市6568台出租车内。

记者注意到,座套分为蓝色座椅垫套和白色靠背套,其中白色靠背套上面用红字印着“星期一、星期二……星期日”,共7套;蓝色座套为两套。“白靠背套一天一换,保持洁净,蓝色座套半个月换一次。预计3月1日前,全市6568台出租车完成座套等配件的更换工作。另外,3月1日后,将对驾驶员的着装进行统一。”呼和浩特市出租汽车行业协会理事长王振忙告诉记者。

据了解,日前,运管局出台了《呼和浩特市客运出租汽车经营服务整治攻坚行动方案》,以客运出租汽车车容车貌明显改善、驾驶员仪容仪表明显改善、驾驶员经营服务行为明显改善为主要行动目标,强化市场监督检查、有效开展培训教育活动、加强出租协会行业自律。